

В октябре прошлого года Минск шокировало известие о краже на-
град народного поэта Кондрата Крапивы и одного из основателей парти-
занского движения в Беларуси Николая Авхимовича. Из квартиры Зои
Атрахович — дочери Николая Авхимовича и невестки Кондрата Кра-
пивы вор вынес семь орденов Ленина, золотую медаль «Серп и Молот»
и орден Великой Отечественной войны I степени.

По словам Зои Николаевны, накануне с ней по телефону связался неизвестный мужчина, представившийся фотографом из Дома печати. «Фотограф» попросил о встрече, пояснив, что издательство готовит к публикации новую книгу об участниках войны. По словам пострадавшей, гость любого мог бы обаять своей вежливостью, а о «героях репортажа» и вовсе говорил с трепетом истинного артиста. Поэтому она без колебаний разложила на столе награды великих родственников и даже оставила «фотографа» наедине с раритетами, когда тот попросил, сославшись на упавшее давление, приготовить кофе... И только через несколько дней Зоя Николаевна обнаружила, что ордена заменены мулляжами.

В милиции женщина составила подробный фоторобот преступника, припомнив, кроме того, что визитер обладал недюжинными познаниями в фале-

ристике (коллекционирование наград).

деятелям БССР.

Розыск преступника в нашей стране не принес успеха. И не мудрено, — как вскоре выяснилось, «фалерист» отправился на гастроли по городам и весям России. МВД Беларусь тут же уведомило об этом российских коллег. Тихонов не заставил себя долго ждать. В конце января в милицию обратился 91-летний заслуженный военный летчик, генерал Антон Якименко, которого аферист оставил без Золотой звезды Героя Советского Союза. По словам потерпевшего, накануне вечером к нему домой пришел неизвестный, который представился сотрудником Архива кинофотодокументов. Во время чайного застолья боевой генерал рассказал гостю о своем воинском пути, показал ему ордена и медали. А после ухода ветеран обнаружил, что вместо настоящей медали «Звезда Героя» мошенник подложил мулляж.

И вот, недавно, (об этом «Знаменка» сообщала) сотрудники МУРа задержали вора перед очередным «делом». Несмотря

МУЛЛЯЖИ

СОВЕСТИ



Последнее наблюдение оказалось особенно ценным. Следователи поручили вора надо искать среди тех, кто «захватился» на подобных манифестициях. Уже дозрение пало на четырехжды уличенного 37-летнего Юрия Тихонова, уроженца города Мосты Гродненской области. В августе 1998 года суд Ленинского района г. Минска приговорил его к 7,5 годам лишения свободы за хищение наград у более чем тридцати потерпевших.

Но на некоторые «нестыковки» во внешности (преступник в совершенстве овладел искусством имитации — менял цвет волос, глаз) оперативники поняли, что конец, можно вздохнуть свободно — серия громких хищений в России и Беларусь — дело рук именно этого человека. Чего он подозревается в 150 кражах. При обыске квартиры Тихонова сыщики обнаружили около 20 орденов и одну Звезду Героя.

И все же пока рано говорить об истинных масштабах этого громкого дела.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке